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* [E#DRFEST-HRYRL

times
each

i times(®

« ELCAEZNEREYRL =0

= Nn.times

n.times { [ RENERYET |
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i times® T

n.times{ |i|
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i while [Z&5#EYRL (5ID)

H

=1

while i <= 5 do
puts( i.to_s + "EIBT?,." )

i+=1

end \

i while [Z&5#E!L

:EL,({?IJ@ )

i=1
while i <= 5 do

putsC i.to_s + "HETY." )
i+=1
end

N

D DHE i=1 /

@ FHHIE -> true
@ puts [2&BHA

@ TI1Z1FEmME(i=2)
® E#HHE -> trut/
® putsickBH A

i 121 ME (i=3)
SEHHITE -> true
putsiZkdHH A
i I21%NE (i=4)
ZHHIE -> true
putsiZ&kAHH A

SEIEICICIS)

i=1

while i <= 5 do
putsC i.to_s + "EIHTY." )
i+=1

end

SEETY
® i [S1ZmE (=5) /
SHHITE -> true
® puts(:otf'éHjjJ/
i 1Z1% 0% (i=5)
@ E£HHIE -> false
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F

puts DEEH

i=1

while i <=5 do
puts i.to_s + "EIHTCY, ”
i+=1

end

i=1

while i <=5 do
puts “#{ilEETY,
i+=1

end

i INETREAEFETECLD

5.times{ |i|

puts( (i+1)tos + “AIBTY, ")

}

(1..5).each{ |il
puts(itos+ “BIETY, ")

i INETREAEFETELD

i=1

loop {
puts(itos + “MBETY, ")
break if i == 5
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i while [Z&5#EYRL (512)

oal=0_Ufii e
o

while i <= 10 do «—fic _10 15 & do LFEE |

total +=i

i=11 LHot 158, Bt |

C:¥Ruby>ruby sample.rb
55

i+=1
end \ ‘ !
puts( total )

i while [Z&5#EYRL (512"

oal=0 Ui hem
o

while total <= 100 do«fiotal<=100 0154 do AFEET |

total +=i

i+=1
end \ [total > 100 L#o1-158, Bt |
puts(i,"", total )

C:¥Ruby>ruby sample.rb
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= While [2&5#&U1R
BEEZITSL

EL (BIQ~®) D 71#E

» RITYBHHEICHERETFEALTTSL

i while [2X5#YRL (41Q3)

Q&L ARBRITHETLESD

i=10
while i '=0do
puts(i)

end

i=10

while i > 0 do
puts( i)
| -

end
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i while [2Xk5#YiRL (@)

|EDESHHNRBRITHETLED

i=0

while i < 10 do
puts(i*2)
i+=1

end

i=0

while i <=10 do
puts(i*2)
i+=1

end

i while [2X5#YiRL (fI®)

(LS NBRITHZTLESD |

i =1000
whilei > 0 do
puts(i)

i=i/2
end

i=2

while i < 100000 do
puts( i)
i=i*2

end
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i while [Z&5#EYRL (51®)

i=1
while i <= 5 do

puts( i.to_s + "EIETY,." )
end

|EAERHLEIHBTLLIN? |

i while [Z&5#EYRL (51®)

i=1
while i <= 5 do

puts( i.to_s + "EIETY,." )
end

i DIEIFIASEELAL

FD=HEHKILECtrue THA1=8, puts NEKA
IZEfT5hd
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i times (each) & while @3&LY ($E)
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l: times & while DEWLD

"BYELER Do TNBHE | Prrm—

n =10 i=0«
n.times{ |i| while i<10 do
puts( i) <:> puts( i)
} i=i+1
end
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i #l: times & while MELVQ

"BYELER DA TLBBE |

HIEZE

n =10 =0«

total =0 total =

n.times{ |i| <:> while i<10 do

total +=i total +£& i
i=i+1
puts( total ) end
puts( total )

i #l: times & while MELQ

i = 1000 i=2

whilei > 0 do while i < 100000 do
puts( i) puts( i)
i=i/2 i=i*2

end end

"ZIEEH" N O TSN BYIRLEIZ" L2 550
— ZEH i DEFIIL—TROUNIBICE>TEH>TLK
— times TIEEE D50

32

#l: times & while MEL@

{BHE10ERHZTOT 5L |

i=1
count =0
while count '= 10 do
if i % 2 == 0 then
print( i, "¥n")
count +=1
end
i+=1

end
I IET10EBEA SR EST-FF )
—ERIZAEIL—TERE [ELONED MDA

C:¥Ruby>ruby sample.rb
2

#l: times & while MEWLG

(B E10ERHZTOTFL4 |

C:Y¥Ruby>ruby sample.rb

count =0
while count != 10 do
x = rand( 100 )
if X % 2 == 0 then
print( x, "¥n")
count +=1
end |rand(n)
end OLLEnRiEDEHE LK

I IET10EBEA SR EST-FF )
—>ERICAEIL—TERE [ELONED MDA
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i #l: times & while MEWL®

["BYELER FFHADSEL |

§=0.0 §=0.0
n =10 n=0
n. times{ |i| while s<10.0 do
r = rand() r = rand()
]s +=r 2::;rar1d() ) . .
a =s/n end 0Ll EIREDEBELER

puts ( "FH#= #{a}") puts( “#{n} BB TI0&EAL" )

"BLEH HFHDHOTND ]
BEREL ATFODHITND |

BYBELEK' BFHDHTNS |

i BRLELBDES

» T MR REREEROTHED

§=0.0

s§2= 0.0

n =10

n.times{ |i|
r = rand(Q
s +=7r
§2 4= r*r

| puts( “#{r} 1% #{i} BEHOAKTT.")

a =s/n

v = (s2 - axa®n)/(n-1)

sd = Math.sqrt( v )

puts ( "= #la}, k= #lvl, WMEE= #{sd]”)
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i break3x®

« $BYRL (L—T) D TEA
= ZDbreakFIE TSI —T%E1Dk(+5

i break3X (2

T

i=0

i=0
total = 0
whilei < 10 do
total +=i
i+=1
break if total > 10
end
print(i, " ", total )

total=0

false

total +=i
i=it]

true
C:¥Ruby>ruby sample.rb
6 15
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i breakXX®

true &oTULVST1=8, EIR

IZRTEND
/

i=0 i=0
loop{ while true do

puts( i) puts( i)

i=i+1 i=i+1

break if i > 10 break if i > 10
¥ end

ErKEtruek352LI2E-T
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i |BIL—T

true &oTULVST=8, EIR
IZEfTSND

while true“do
puts( "CAIZHBE"
end

C:Y¥Ruby>ruby sample.rb
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i break XX @

i =1000
while i > 0 do

puts( i)

[ ZoDOTOYSLLLRLBEELET |

i=i/2
end

i =1000

while true do
puts( i)
i=i/2
break if i <=0

end

C:¥Ruby>ruby sample.rb
1000
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250
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i break XX @

i =1000
while i > 0 do

puts( i)
i=i/2 ™

end

=T DFIEEH
—i> 0 ZH\IEUEF

i =1000

while truedo\\
puts( i)

L—TDFEIEEN
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i=i/2

break if i <=0 <———1 breakXIZ&>TIL—Th5iklT5 ‘

end
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i breakxX®

10.times{ |i| (10..100).each{ |i|
puts( i) puts( i)
break if i > 5 break if i > 20
} }

times, eachlZH UL THbreakTIL—T#IkITH S
ZEMNTES
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i next

= NextiZEoELARBIDIL—T D RDHEYR
LIZov o TLEY,

= while THNIL. THGEEEIOHEDE
AN BERISETY .
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:_L 7045 L4l (each & next)

i next®

(0..5).each |11 i=0
if (== i==4 ) then while i < 10 do
next )
end \ 1o
uts( "1l #{i}" ) ifi==
) puts( {i} a— if i nexf then
o end
G NIFERIZ4DIGEE .
— next (&> TIL—TD4TBIZRS puts( i)
— putsZIEEITINARLY end
[HAEESLBHTLES ] 7
45 46
i next® next®
i=0 i=0
while i < 10 do [i=50158, putsXIFEFEALEL while i < 10 do
i+=1 C:¥Ruby>ruby sample.rb i+=1
ifi ==5 then ; if i % 2 == 0 then
next 3 next
end 2 end
puts( i) ; puts( i)
end 9 end
1 T AEES B TLLS A
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next®

i=0
while i < 10 do
i+=1
if i % 2 == 0 then
next
end
puts( i)
end

[IMEMDEE, putsXFEAENAL |

C:¥Ruby>ruby sample.rb
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‘0% 5 L5l (break,next) T
v

=T DRETHDwhilelZRSD

false
n=0
while n>=0 do @
if n<=10 then true
print(n, “ ") f:

alse

n+=1
next
else
print( "ZEH n X10&BAEL, 7))
break
end
end

=T whileZ k115

* RYBRLDFEED

times, each
loop, while
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$BUIRLDEEHD
s RURLEIEA D> TWNEES

= times , each

o BRYRLEIEMN D MO TULVELMES
= loop, while

» 220, RCEMEE T BHICLTH, LA
BEESHANDHYET
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BYBLOFEEDHO

RLEEETHTO55L |
10.times{ [i| (0..9).each{ [i| C:¥Ruby>ruby sample.rb
print( i, "¥n") print( i, "¥n") (1)
p)
i=0 i=0 ;
loop{ while i < 10 do 5
break if i == 10 print(i, "¥n") (8
print( i, "¥n") i+=1 7
i+=1 end g
b

;L BUERLDEEDD
-

LBIfEET 570554 |
=2 i=1

while i < 100 do loop{

print(i, "¥n") i=i*2

i =i*¥2 break if i > 100
end print( i, "¥n")
i=1 ¥
while true do C:¥Ruby>ruby sample.rb

i=i*2

break if i > 100

print( i, "¥n")
end
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* fth D JL— T i1

downto, upto, step, for

55

i D JL—T &£

= Ruby TIEMthIZ, until, for HELH B,
« DA~ IEREICIE
« Ruby #25% #il{H#&:E& 1% . while, until, for TH5
= times, upto, downto, step I& Integer M AV Yk
=« each [& Array 0. Enumerable /> )L—KF
BUTRADAIYE
= JL—T DO ERIZIX, break L4}, next, redo,
retry n&%H %
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i downto, upto, and step

= I TRIES

‘7.downto(3) {|i] printCi,” “) ]‘

‘3.upto(7) [ lil print(i,” ") ]‘

|2.step(12,3) { [il print(i,” ”

‘12.step(2,—3) { |i] print(i,”

i downto®

n.downto(m){ |[i|
=

}

n-m+1EXZE#YRI (n>m)
iIZiEBEsMIZnhA MR ASND
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10.downto(0){ |x|
i printf( "x=%2d x*2=%3d¥n" , x , x**2)
¥

C:¥ruby>ruby sample.rb
%2d x=10 x~2=100
BEYECHTETTS | R ak
x= 8x"\2= 64
x=7x"2= 49
X= 6 x"2= 36

X [F10M50%F
T1RHTEE

x=5x"2= 25
x=4x"2= 16
X=3x"2= 9
X=2x"2= 4
x=1x"2= 1
x=0x"2= 0

0.downto(-10){ |x|
i printf( "x=%3d x*2=%6d¥n" , x , x**2)
¥

C:¥ruby>ruby sample.rb

x= 0x"2= 0
X [£0M5-10F X=-1x"2= -1
TR HTELL X=-2x"2= -8

X= -3 x"2= -27
=-4x"2= -64

-5 x"2= -125
-6 x"2= -216
-7 x"2= -343
=-8 x"2= -512
-9 x~2= -729
-10|x”2= -1000
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i downto®

[while TELBE ]

total = 0
10.downto(0){ |i|
total +=i
break if total > 20

by

total = 0
while[i >= 0|do
total +=i
break if total > 20

end
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i downto®@

[downto & while #FIFL TEEBELTHTTEL |

total =1
1.upto(10){ |x|
total *= x total=
} 1x2x3x -+ x10
print( total ) C:YRuby>ruby sample.rb
3628800
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i upto®

i upto®@

n.upto(m){ |i| n.upto(m){ |i (n..m).each { |i]
by b b
m-n+1EIXZE#EYR 9 (n<m) - =
= BB A BMARASA S [micia cach e
total = 0 total = 0
0.upto(10){ |x| 10.downto(0){ |x|
upto® i total += x total += x
0upto(10){ |X| uby>ruby sample.rb } }
print( "x=", x, "¥n") print( total ) print( total )
) total = 0 total = 0 ; i=0
T [each T2 | 11.times{ |x| while i <= 10 do
(0..10).each{ || total += x |t°:"’=' .
print( "x=", x, "¥n") b 3
b print( total ) print( total )




step(

n.step(m,r){ [i|
=

}

nMBEME TR AR IEr CTHEYIRY
i [Z1E n, n+r, n+2%r,... BAAD

i step®@

0.step(10,2){ |x|
print( x , "¥n" )
by

1.step(10,2){ |x]|
print( x , "¥n" )

}

C:¥ruby>ruby sample.rb

C:¥ruby>ruby sample.rb

i step®

10.step(0,-2){ |x|
print( x , "¥n" )
) ¥

9.step(1,-2){ [x|
print( x, "¥n")

C:¥ruby>ruby sample.rb C:¥ruby>ruby sample.rb
10

8
6
4
2
0

;‘ step@

whilezx ALV =156

total = 0
1.step(50,2){ |i]
total +=i

}

print( total )

C:¥Ruby>ruby sample.rb
625

total = 0

while|x <= 50|do

total += x

end
print( total )

[a—y
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;‘ step®

total = 0 total = 0
49.step(1,-2){ |i| X = 49
total +=i while[x >= 1|do
} total += x
print( total ) g
en

print( total )
C:¥Ruby>ruby sample.rb
625

i for)L—7@

foriinn..m do
=
end

(n..m).each{ |i]
=
by
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i for)L—7 @

for xin 1..10 do

end

C:¥ruby>ruby sample.rb
2

puts( 2**x )

i for)L—7 @

for xin -10..10 do |total = 0
puts( 2**x ) for xin 1..10 do
end total += x
end
x=-10,-9,+++,9,10
print( total )
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i for)L—7@

[upto & while ZRIFL TEEBELTHTTEL

for x in 0..100 do

a

printf( "%f %f¥n" , a, Math.sin(a ) )

C:YRuby>ruby sample.rb
0.000000 0.000000
0.031416 0.031411
0.062832 0.062791

= x/ 100.0 * Math::PI

end 0.094248 0.094108
0.125664 0.125333
I 0.157080 0.156434
o 0.188496 0.187381
Yof
FHRNMERT

* e 8

i 1R 28
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i BmED
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@ while £FL Tn?(n=10,11,..20) &3k
HHTOTSLEEERSN
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i%ﬁEﬁECD

= 1L E100LATF DEHIC
XL, ZNH3DEHTE
10D BEHTHENEEIZ,
NF357055LEE
RS, =L, next &
AT LSy

C:¥Ruby>ruby sample.rb

‘ REBES

s H4a0%1000[E 5of=[F, /0D BE®
HIREI#HZERDHZTOT S LEEELEL.

C:¥Ruby>ruby sample.rb
1oHERE% 171
20HIREH 171
3DHIRMEL 185

4D HEEIF 149
S5O HIEEEH 149
6D B ER 174

80

70T 5 LEEITHRREEMS-Word

i ARV THO

[OTF 45— EIZTTOTSLERR |

7 sample.rb - XEE
I7OUE) REE) FRQ) IRV NLTH)

:.‘En_m-w
PETI e

FHE(D)

JE -G

x=10
if x%2 =20 then
print( x, “(@HTT")

“Sorint( x| “FEHTT)

HIERD)
FATIERD

EMGEERER)
Unicode #1305k
Unicods HEIZCFOREAL ¥

IME %R8:(0)
BERE
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T0Y 5 LERITHERZEMS-Word
~NREY 175

@ MS-Word £ THE S vo—TBY KT |

B _BDEH01753y:
=

Wao
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T0Y 5 LERITHERZEMS-Word
i ~NREY 175

>k FmIh

b
HITHER

avvR7FOvFhET
AltF—ZBLZ A S PrintScrn
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MS-Word E THESY9S |
—TREY{FIT )

2RUFSAC QBB TN |
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